

<https://zen.yandex.ru/media/myxtariya/mojno-li-kormit-sobaku-kurinyim-miasom-603db6fbd005993399df4af6>

Хотите ввести в рацион собаки куриное мясо? Расскажу, как делать это правильно, без ущерба ее здоровью

Когда в моей квартире появилось Маленькое Чудо (впоследствии кличка Мачо была придумана мной по созвучию с этими словами), крохотный беспородный рыжий щенок, я поняла, что совершенно не готова к тому, чтобы правильно заботиться о нем. Чем кормить? Это был главный вопрос, ответ на который мне нужно было найти как можно скорее.

Конечно же, я сделала все наоборот, мне следовало сначала изучить всю информацию о содержании собаки, а лишь потом брать ее к себе домой. Но, когда я пришла в гости к своим друзьям и увидела в коробке его, беззащитного и трогательного, я не смогла повернуться и уйти. С того самого дня нас стало двое.

Я занялась изучением информации о правильном питании собаки. Начать решила с курицы, потому что сама очень ее люблю. Я перерыла все возможные источники в интернете и готова поделиться с вами тем, что внесла в мой «собачий» блокнот. В него я записываю все, что касается ухода, кормления, прививок для моего любимца.

Сначала я расскажу о пользе куриного мяса для собак.

Белое куриное мясо (грудка) – источник протеина и витаминов группы «В». **В красном** (бедрца и голени) содержится больше животных жиров, что добавляет ему питательности. В обоих видах мяса есть многие полезные микроэлементы, такие как: калий, кальций, фосфор, железо, магний и другие.

Крылышки я обожаю, но не знала, что в них содержится коллаген. Это вещество полезно для суставов и сухожилий собаки. Если вы опасаетесь давать крылышки своему питомцу из-за костей, можно сварить из них холодец и угостить песика этим блюдом. Я выбрала именно этот вариант.

Шейки. Никогда бы не подумала, что говоря о курином мясе, я обращаю свое внимание на эту часть домашней птицы. Как оказалось, зря. На куриных шейках достаточно много мышечного мяса. Их разрешается давать собакам полностью и в сыром виде, потому что косточки в шейях мягкие и даже маленький щенок легко разжует их и переварит.

Но есть один важный нюанс – шейки нужно давать сырыми, размягченные шейные позвонки не переварятся в желудке у собаки.

Сердца, желудки и печень. В них тоже много полезных для собаки веществ. Белок и микроэлементы, улучшающие качество шерсти и состояние кожи. Давать можно как в сыром виде, так и вареными. Печень у многих вызывает сомнения, ведь это фильтр организма курицы, вдруг в нем остались какие-то вредные вещества? Оснований для переживаний нет, 1-2 раза в неделю в качестве добавки к основным блюдам печень не нанесет ущерба здоровью собаки.

Лапы и головы. Выдирать клювы и подстригать когти на куриных лапах! Нет, это выше моих сил и чревато ночными кошмарами. Думаю, мой песик обойдется без этого лакомства в своей миске. Считается, что куриный мозг очень питателен, но честно говоря, сомневаюсь, что его в голове у курицы много. Не напрасно же о некоторых не слишком умных людях говорят, что у них «куриные мозги». К тому же кости черепной коробки птицы могут быть опасны для собаки.

Теперь о возможном вреде куриного мяса для домашних питомцев.

Курятина относится к **высокоаллергенным продуктам**, собака, как и человек может быть аллергиком. Так что если ваш друг больше обычного чешется, если вы увидели покраснение или сыпь на его коже, первым делом уберите курицу из меню.

Кормить собаку **сырым или вареным** мясом? Среди владельцев животных нет единства по этому вопросу. Одни считают, что собакам необходимо сырое мясо, как их предкам из дикой природы. Другие опасаются бактерий сальмонеллы и кампилобактерий, содержащихся в сыром мясе. Добавьте к этому антибиотики, которые на некоторых птицефермах примешивают к птичьему корму для увеличения массы тела. Лично я однозначно кормила бы своего Мачо сырой курицей, если бы выращивала ее сама и была на все 100 % уверена в ее экологичности. А так, нет, пусть ест вареную. По моему мнению, это безопаснее для его здоровья.

Вот, пожалуй, и все, что я узнала о курином мясе в рационе собаки. Пойду приготовлю что-нибудь вкусное для нас с Мачо. Сегодня это будет курочка с овощами.

Здоровья вам и вашим питомцам!